
 ESTADO DO PARÁ 
 CÂMARA MUNICIPAL DE SALINÓPOLIS  
 PALÁCIO MANOEL PEDRO DE CASTRO  
 Fundada em 07 de janeiro de 1884  

1 
 

 
Ata da 27ª reunião ordinária do 2º período legislativo da 33ª 

legislatura da Câmara Municipal de Salinópolis, realizada no dia 
26/09/ 2019. 

 

Aos 26 dias do mês de Setembro de 2019, nesta Cidade de Salinópolis, no 
prédio da Câmara Municipal, Palácio Manoel Pedro de Castro, situado na 
Avenida Beira Mar nº 1117, precisamente às 19:00 horas e 15 minutos, o 
Presidente iniciou à sessão pedindo ao 1º Secretário fazer a chamada dos 
nobres Vereadores (a) de acordo com o livro de presença estavam presentes 
12 Vereadores que compõe o Parlamento Municipal, falta justificada do 
Vereador: Antônio Carlos (Tonhão). A seguir o Presidente passou para o 
horário de liderança: Fez uso da palavra o Vereador Carlão, comunicando 
a esta Casa que estivemos ontem em Belém, com o Governo do Estado 
independente de bandeira temos que reivindicar melhorias para o nosso 
Município, apesar que sou Vereador do PSDB, mais ficamos felizes que a 
previsão antes de dezembro ser inaugurado a estrada do aeroporto, agora no 
outro mês a inauguração da Escola Aracy Marques, antes do mês de dezembro 
a ponte da atalaia. Agradeceu o Empresário Max por ter feito esse convite a 
nós pra participarmos da reunião. Usou da palavra o Vereador Vanderson, 
como é Vereador do MDB, falou da reunião que houve com o Governo do 
Estado, está entre os cinco melhores governadores do Brasil, está entregando 
obras que ficaram do governo passado brevemente está entregando o 
Hospital de Capanema, foi feito um balanço de tudo que está fazendo, temos 
agora um representante do governo aqui na nossa cidade que é o Max, como  
Assessor Especial, um  pedido direto do Governo foi uma pessoa que ajudou 
muito na campanha por governo aqui em Salinas, ganhando no primeiro e 
segundo turno. A seguir o Presidente passou para grande expediente. 
Usou da palavra o Vereador Márcio Vanderson, fez a leitura do Projeto de 
Resolução sobre “tribuna povo”. Fez uso da palavra o Vereador Rocha 
Netto, apresentou requerimento verbal pedindo para a Assistência Social, 
informação de todo cadastramentos das pessoas que já foram beneficiadas 
com o Projeto Morar Melhor, aprovado por esta Casa de Leis. Logo após o 
Presidente franqueou a palavra aos senhores Vereadores, para fazer 
suas colocações. Usou da palavra o Vereador Márcio Lemos, falando que 
visitou o bairro Bom Jesus II, sempre somos cobrados, mais estão fazendo o 
serviços de galeria também funciona quando o povo reivindica esse é o nosso 
trabalho, disse a comunidade presente tem que vim mais aqui reivindicar os 
seus direitos porque somos representantes de vocês. Quanto o problema de 
falta de água aonde eu moro perto do campo do batata está faltando água 90 
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dias, sou cobrado pela população local disse pro cidadão reúnam a galera dou 
o ônibus e vão pra Câmara reivindicar é direito de vocês, esse problema da 
falta de água é em quase todos os bairros e vilas do Município, quando vem é 
suja não estamos aqui falando mal de ninguém, temos que saber cobrar 
porque não cobrarmos direito somos apedrejados. Pediu a palavra o 
Vereador Rocha Netto, falando do oficio que enviou para o Poder Executivo, 
solicitando providência sobre a obra da galeria que está sendo construída na 
Rua Santa Clara, fui convidado por um dos moradores é pai de um aluno do 
Colégio Dom Bosco, a galeria que desce da PA, vai direto pra rua santa clara, 
mandou um vídeo onde quero mostrar para os Vereadores, na próxima 
reunião pra que podemos ver a situação da galeria depois que fui entender o 
problema dessa rua e essa construção de galeria não vai resolver os 
problemas das pessoas que moram na parte baixa da rua. Usou da palavra o 
Vereador Marcelo Maia, cumprimentando os presentes, dizendo que 
gratidão quando se fala quando Executivo Estadual, traz para os 144 
Municípios benefícios para a população e Salinas não é diferente, nos dois 
mandatos do Governo Jatene, se não agradou muitos, mais foi devido não ter 
Deputado Estadual ou vice-versa mais trouxe benefícios para Salinas, como 
construção da ponte da atalaia, Escola Miguel de Santa Brígida, Aracy 
Marques, aeroporto, agradeço e parabenizo, e o Governador que entrou que 
faça as obras que ficaram a ser concluídas no Município, como tem obras em 
outros Municípios que ficaram de gestores passados que os atuais não 
concluíram. Quanto o abastecimento de água, nos bairros Califórnia, américa 
trevo, o Governo Estadual em parceria com o governo municipal, hoje em 
Salinas se pergunta o Governo Municipal temo como levar solução pra esses 
bairros acima mencionados será que está preparado com orçamento pra levar 
água até o final da rua do último morador temos que ver isso não e crucificar 
A ou  B, eu sempre digo, não sou oposição nem situação  sou  a  voz do povo.                             
Pediu a palavra o Vereador Zé de Homero, cumprimentando a comunidade 
presente, disse que é importante essa reunião porque estão ouvindo os 
trabalhos dos Vereadores e saber que somos comprometidos com toda a 
população do nosso Município, como Vereador temos que cobrar do Prefeito 
a necessidade do Município, sabemos que a água é um bem necessário a toda 
a população e que ninguém vive sem água , não deixarei de pedir e agradecer 
a preocupação de nossos colegas Vereadores a população aqui presente nesta 
casa para cobrar suas necessidade. Quero falar de outro motivo que me trouxe 
a essa tribuna e o problema da saúde do nosso Município, estamos aqui para 
cobrar de Prefeito, Secretário, entre outros, foi falado aqui que o Município 
estava em falta de muitos exames e estavam fazendo fora mais foi feito um 
levantamento o qual eu li na ora do expediente das especialidades dos exames.   
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Pede a parte o Vereador Nilson Santa Brígida, disse que o maior problema 
de alguns Vereadores é que ouvem muitos pelas ruas é o papel do Vereador 
porque ele é fiscal mais porque não vão nos órgãos fiscalizar pra poder chegar 
aqui nesta Casa e dizer que não tem os exames, tenho certeza que na 
Secretaria de Saúde, eles não vão enganar em dizer que tem esses exames e 
que na verdade não tem porque tem pessoas competentes responsáveis e 
seriedade que trabalham dentro daquele órgão de saúde, está faltando é os 
Vereadores ir ao órgão e comprovar pra poder fiscalizar. Depois o 
Presidente passou para a 1ª parte, colocou em aprovação os 
requerimentos de autoria dos Vereadores Tonhão e Rodrigo Rayol, 
enviados para o Poder Executivo. Colocou em aprovação ata da 25ª reunião 
ordinária realizada no dia 12 de setembro, aprovada por unanimidade 
dos vereadores presentes.  Colocou em aprovação o parecer nº 04/19, da 
Comissão de Constituição e Justiça do Projeto de Lei nº 02/19, Dispõe sobre o 
Conselho e Fundo Municipal de Políticas sobre Drogas do Município de 
Salinópolis, em seguida aprovado por unanimidade dos vereadores 
presentes.  Colocou em aprovação o parecer nº 05/19, da Comissão de 
Justiça, do Projeto de Lei nº 01/19, do Poder Legislativo, estabelece normas 
para declaração de utilidade pública municipal, autoria do Vereador José de 
Souza Bezerra, aprovado por unanimidade dos Vereadores. Colocou em 
aprovação o Projeto de Lei nº 05/19, transformando-se em Lei Municipal nº 
001/19, aprovada por unanimidade dos vereadores presentes. Em seguida 
encerrou a reunião marcando a próxima para o dia 03 de outubro no horário 
regimental. E para constar José de Souza Bezerra, 1º Secretário lavrou a 
presente ata depois de aprovada será assinada pelos vereadores presentes. 
Palácio Manoel Pedro de Castro, 26/09/2019. 
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